

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^o plana

AÑO VI.—NÚMERO 2.102

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN SUSCRIPCIONES

TÉLEFONO NÚMERO 80

DOMINGO 1 DE NOVIEMBRE DE 1914

El valor de las tradiciones

Hoy marchan a San Fernando y a Chiclana a continuar sus campañas en favor y en obsequio de esa basteméjia institución. Van en nombre de la Iglesia, la primera propagandista del mundo. Porque las raíces del árbol son como el porvenir, sus raíces figura del pasado. Y, siguiendo la comparación, más es un hombre de su tiempo y más trasciende a lo futuro, cuanto más abunda en las entrañas de su tierra, de su patria, de su historia, de su tradición. Pasan entre el valgo por hombres nuevos, progresivos, los que se desprenden del pasado, afustes de la calle, Jacobinos del arroyo, académicos y pomposos futuristas. Pero en la peña humana esos... son parásitos viles, carne prematuramente putrefacta, ramas estoradas, sacas... El hombre, heróico, compuesto es como la encina que se asienta en la montaña y la perfora con sus raíces para absorver el jugo de los segundos manantiales.

¡Ay de vosotros, los que vivís en la superficie, sin adhesión a la tierra, sin alas para volar!

Es preciso el hierro del arado para helir la gleba virgen, que el pan no se come sin sudor. Y aplicando la comparación al orden ideal, puro, pan del alma, es preciso también meter el hierro en la gleba de la inteligencia, ronder en el pasado, recordar el escudo de los siglos, excavar en la tradición, descender a los sepulcros para escuchar sus voces inefables, para adentrar en el sentido de la Historia. ¡La tradición! No hay ciencia sin experiencia, no hay experiencia del futuro, no hay más que una realidad, el pasado, que sea experiencia.

No hay Patria sin tradición. Que la Patria es el resultado del desarrollo histórico de los pueblos y el cauce de la Historia arrastra en su seno las aguas de la tradición.

Vivimos en unos tiempos de inestabilidad, pero porque voluntariamente hemos abandonado la base, que la base de la vida es el preterito, lo que fue.

Esplorios modernos, a visos, hablan mucha de la europeización. Ircas de las cosas. Quien menos necesita europeizarse, somos nosotros. Que no constituyamos una raza magótica, una tribu africana sin historia, que necesita, para vivir, una infusión de sangre europea. Con solo desenterrar nuestra tradición tenemos el pensamiento más robusto, más herido, más europeo. La que nació es ese, desenterrarse; mirar atrás, excavar en la fosa donde se esconden nuestras preferencias grandes, restarle lo envilecido, importar, a lo más, lo exterior, pero traduciéndolo, adaptándolo al sentimiento nacional, acompañarlo al ritmo de nuestra vida íntima, netta, casta, genialmente española. Accesos con tanto igual que con las excursiones al extranjero. Debería estar prohibido visitar París, Berlín, Londres, sin haber visitado antes Toledo, Granada, Sevilla, Salamanca... Que nadie deba aprender la historia extranjera sin haber estudiado antes la suya, la nacional, la propia. No es licito hablar de Kant, de Hegel, de Nietzsche, sin conocer a Luis Vives, ni es honrado escribir otra literatura foránea sin conocer antes nuestra literatura clásica, nuestra lírica, nuestra mística. Hay gentes que asistían a Alemania sin conocer a España. Que miran hacia fuera, sin haber mirado antes hacia dentro. Que observan a los demás, sin haberse observado antes a sí mismos. A esto lo llaman europeización, tendencias progresivas... yo lo llamo traición a la Patria...

Destruir lo viejo... fabricar lo nuevo... No hay quién destruir, ni fabricar nada... Lo que urge es restaurar... Que poseemos heridas grandes: desconfiadas y empolvadas. Restaurando lo viejo se demuestra el amor a la Patria. El que no ama la Patria no es héroe honrado. No ama la Patria quien no ama la tradición, quien no ama el pasado.

— Destruir lo viejo... fabricar lo nuevo... No hay quién destruir, ni fabricar nada... Lo que urge es restaurar... Que poseemos heridas grandes: desconfiadas y empolvadas. Restaurando lo viejo se demuestra el amor a la Patria. El que no ama la Patria no es héroe honrado. No ama la Patria quien no ama la tradición, quien no ama el pasado.

El que no anuncia no vende. Si queréis vender anunciad en EL CORREO DE CADIZ.

Los propagandistas de la Prensa

DEL DÍA

Estos republicanos del Ayuntamiento de Cádiz, dicho sea en su honor, no son como otros republicanos que hemos conocido en otras tierras de España, no son los contratistas de la tranquilidad pública, tienen un aire distinguido, hablan y emplean los tratamientos de un pasado, que ellos han triturado en sus discursos, en sus periódicos y en sus programas y dice a «Voces y Excmo. Sr» y no están mal.

Los republicanos ocupan 8, 9 o 10 escaños en las sesiones municipales, son austeros, distribuyen las tenencias de alcalde con la mejor equidad entre liberales y conservadores con una sabia prudencia, votan alternativamente aumentos y reducciones de personal, no se indignan cuando las calles están sucias, muy sucias, tampoco se indignan cuando un expediente se halle en un cajón.

Estos elardes gubernamentales, que les hace aguardar cabe una cortina, una votación han cautivado la admiración y hasta el efecto de este rancio cronista, mientras que esos buenos y sencillos obreros entre quienes principalmente se recluta su fuerza van observando con una ligera contrariedad, que influye poco, muy poco la oratoria municipal en los precios del Mercado y que los esfuerzos de estos ediles son casi inútiles, para hacerles vivir una vida más cordial, más abundante y más honrada.

Cae la tarde lucen las arañas del salón municipal, se pone a discusión un crédito de quinientos pesos para una procesión y estos bondadosos señores, que ven desfilar ante sus escasos la cabalgata de las mil tristes que nos obligan la eterna mascarada de una política hecha de espaldas al pueblo, se indignan, vuelven a indignar, se dan lectura a Reales órdenes, se concertan, piden votación nominal, y cuando la han perdido creen de buena fe que se ha perdido también una esperanza de que el buen pueblo de Cádiz se redima.

Vosotros, señores, por haber hecho del Progreso vuestra bandera bien sabéis que lo que perdura de las obras humanas es el espíritu y una procesión es lo único espiritual de los festijos de un barrio, lo demás vale poco y todavía vuestros propios correligionarios tienen en sus labios palabras de repetición y de piedad para su Virgen que aprendieron a amarla de sus madres en la Iglesia del barrio, en donde se practica la más pura de las democracias en donde todos tienen un rincón para pedir a Dios.

Td.

Santoral popular

DE NOVIEMBRE

Dichos misas que entra por Todos Santos y sale por San Andrés, dicen en la mayor parte de la Península.

Dichoso misa que entra con tontos y sale con chicharrones, dicen en Andalucía.

Dichoso misa que entra por Todos Santos media con San Edmundo y sale por San Andrés.

dicen los madrileños, dejando un recordatorio al patrón de su arzobispado y a una de sus romerías. Y los catalanes, sin atreverse a calificar este mes de dichoso o desdichado, dicen sencillamente:

Todos Santos, lo premiarán.

Sant Andreu, lo dormirán.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de Comisario del mes de Noviembre, la pasará mañana 2 los Cuartos y dependencias de esta Plaza en la forma de costumbres.

— El servicio de transeuntes en dicho mes estará a cargo del segundo teniente don Ildefonso Gómez Granado y clases que designe el Sr. Coronel de Alava; y si de los demás ejercitos y armas lo desempeñara el oficial que actualmente tiene igual cargo para Infantería, sea clase de la Comandancia de Artillería de la Plaza, de la Comandancia de Artillería administrativa de dicha Comandancia.

Blogs de Sociedad

Después de pasar una temporada en Jerez, en el campo, regresaron a Cádiz los Sres. de Pamá (D. Juan G.) y sus hijos.

Ha fallecido en Sevilla el niño Jaime Osborne, hijo de D. Roberto Osborne. Acompañaba a los padres en la pena que sufren.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro respetable y querido amigo don Juan Lihaga, segundo comandante de este puerto.

Deseamos su alivio.

Distinguidos caballeros de Cádiz se proponen acompañar al canónigo de esta Santa Iglesia Catedral señor Peiró, en la excursión que hará el domingo, para dar sus anunciables conferencias de propaganda de prensa en San Fernando y Chiclana.

En ambas poblaciones reina mucha animación para asistir a ellas.

Se encuentra resbalado de la indisposición pasada el estudioso joven don Cayetano Ruiz y Gómez.

Nos alegramos. Ha sido nombrado cura de Santa María la Coronada, de Jimena de la Frontera, el señor caballero de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario don Francisco P. Santos Moreno.

Reciba nuestra enhorabuena.

Son más favorables las impresiones que se tienen respecto al estado de salud de D. José Garamé Piñeda, después de la operación que la fué practicada.

Es breve se hará cargo de la dirección del Boletín Eclesiástico de este Obispado, nuestro respetable amigo D. Pedro Pérez Moreno, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Mucho celebraremos poderles ser útil en ese cargo.

Esmerada fué la interpretación dada noche por el Sr. Tullavi, a la tragedia Otello, creación inmortal del dramaturgo inglés, que como ningún otro ha sabido mover las pasiones para conducirlas dentro de un cruce humano a una lógica y trágica explosión.

En la obra de noche se marcaron como en pocas el contraste de las pasiones nobles y rastrosas y el daño que causan las segundas.

Para encarnar estos personajes hace falta tener todo el talento artístico de Tullavi, no solo para desenvolverse en el suyo, sino para buscar en los otros el mismo efecto, pues en todo el trabajo de ambos se han podido notar los efectos de una discreta y bien estudiada dirección.

Oscaradas grandes se le tributaron por su labor visible, justo es que la invisible lo gocen nosotros.

Lo Srs. las Heras también trabajó con esmero en su delicado papel de Desdémona y justa fue su participación en los aplausos.

Para esta noche se anuncia D. Juan Tenorio y por la tarde Hamlet.

Se encuentra enfermo, el pequeño hijo de nuestro compañero en la prensa don Manuel Ballesteros.

Anoché se suspendió la función en el Teatro de Verano.

Cuando llueve se pone intransitable el trozo de entrada para el teatro.

Esto debieran remediarlo las autoridades.

Para hoy se anuncia: D. Juan Tenorio por la tarde y segunda de la noche, y en primera Lluvia de Hijos.

Comenzó la temporada en el Teatro Cómico, con bastante público.

Los números, en los trabajos que ancha hicieron, resultaron de los que se pueden ver.

No hicieron trabajo famoso y fueron splendidos.

Hoy habrá también función de tarde.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

EL AVANCE ALEMAN

Francia declarará pronto
la guerra a Turquía

EL CASO UNAMUNO

GUERRA

FRANCIA

Parte oficial de Burdeos que confirma en «parte» el avance de los alemanes

El parte oficial faltado en Burdeos a las tres de la tarde dice que ayer los alemanes atacaron con inusitada violencia, desarrollándose sangrientas las operaciones.

Los prusianos acometieron a las fuerzas inglesas de Arras poniendo en el ataque una energía de que han dado hasta ahora pocas pruebas.

La lucha fue muy empieza.

Continúa la batalla en la parte de La Bassée y aunque la situación sigue igual, los alemanes atacan con mucha furia.

Empiezan a retirarse pausadamente.

Al Sur de Metzberg y de Rundschalde, siguen los combates con impetu por ambos ejércitos.

Al Sur de Ipres ha sido tan violento el ataque de las fuerzas reforzadas de Alemania, que se han perdido algunos puntos de los que ocupaban los aliados.

En cambio progresan éstos por la parte Este.

Entre Libasse y Arres rechazaron los franceses a los alemanes con grandes pérdidas.

Progresan al enemigo por la parte de Lihon, y en Kusmeyer están haciendo fuertes trinchamientos.

Los sitiados han remontado la crilla de río, arrojando al enemigo de parte de sus trincheras.

En Soissons ha sido necesario avanzar para contener al enemigo.

Se libraron violentísimos combates, con grandes pérdidas, consiguiendo contener el avance de los alemanes.

Se sigue combatiendo con gran violencia.

En Argente y parte de sus bosques estuvieron ganando terreno.

En los demás puntos de la línea no ha ocurrido variación notable.

Otras noticias particulares—Contra los ingleses—Mal andan en Rusia.

A Burdeos comunican que los alemanes están recibiendo importantes refuerzos por lo que la batalla toma caracteres sangrientos.

Han atacado con enorme furia a los aliados y en Wabriq abrieron encarnizadas combates con los ingleses, que han tenido en esta ocasión más de mil bajas.

Hacia el lado del canal de Labassée estuvieron acometiendo con tanta furia que el enemigo empuja a retroceder.

Se asegura que el Emperador de Alemania ha prescindido parte de las tropas de estos días casi en las líneas de fuego.

Las noticias que se reciben de Rusia son desfavorables para los aliados y hostiles.

La plaza de Przemysl sigue haciendo buenas defensas heroicas.

En bombardos sobre ella se continúa.

ALEMANIA

Los aliados en Dunquerque.—El avance alemán.—Lo que pasa en Rusia.

Días Belga llagan noticias asegurando que es enorme el pánico que reina en Dunquerque, ante el impetuoso avance de los alemanes, sobre dicha plaza.

A tal punto llegó que la población civil huyó abandonando el recinto de la ciudad y hubo un momento en que las autoridades militares pretendieron abandonarla antes de que llegara el enemigo.

Los alemanes avanzan victoriosos sobre Dunquerque y destruyen al paso cuantos lugares pudieran servir para defensa de los aliados.

Se reciben muy buenas noticias de Flandes, donde está ahora casi toda la atención por ser uno de los puntos donde ma-

yer interés tiene los alemanes en triunfar.

En Ipres la lucha sigue con ventajas positivas.

Un despacho del Cuartel general alemán dice que los combates en los bosques de Argente, fueron encarnizados y que tras heroica resistencia de los aliados, han tenido presión éstos de retirarse, con importantes bajas.

Se concede importancia a este retroceso, por el campo de atrichamiento que ha perdido el enemigo.

También consiguieron los alemanes considerables ventajas en la parte de Verdún, donde los aliados tienen fuerzas considerables.

El cuartel general de Berlín comunica oficialmente que los prusianos en Rusia siguen la ofensiva energicamente.

En varios puntos hay entabladas batallas importantes.

Se ha facilitado una nota oficial diciendo que durante los tres meses últimos se han hecho 13 662 prisioneros, por las fuerzas aliadas solamente.

El emperador de Alemania.—Confidé en la victoria

Se sabe positivamente que el emperador de Alemania ha decidido establecer en Francia su cuartel general, para asistir a las operaciones y dirigir alguna de ellas.

En estos días ha estado recorriendo en suelo del rey de Bélgica las posiciones de los aliados en las líneas de Aisne y Arre.

Vestía uniforme de general, pero encapuchado y de color gris.

Conversó amigablemente con la oficialidad y repartió cigarrillos a los soldados.

Había con muchos de ellos y les dio la mano.

Al despedirse de ellos decía el Kaiser: «Confidé en Dic; vais a la victoria.»

INGLATERRA

Sepelio

En Ipres se ha celebrado el sepelio del príncipe de Battemberg.

Al acto concursaron fuerzas inglesas.

Juana de Arco

El Zar de Rusia ha ofrecido una importante suma para contribuir al monumento que se va a levantar a Juana de Arco.

Los socialistas y la guerra

Llegan a Londres noticias diciendo que la última sazón del Líndg ha terminado en inicio de un entusiasmo indescriptible, con motivo de los triunfos de que habían dado cuenta de las armas alemanas.

Añade el despacho que los diputados socialistas abandonaron el salón para no tomarse en aquellas demostraciones de entusiasmo por el Kaiser.

Preparándose

También se dice en Londres que se están haciendo grandes preparativos para combatir por mar y por tierra a Kiyang.

Se están acumulando suministros de mucha importancia.

Los ingleses favoreciendo a los belgas—Muchas promesas que cumplir

Comunican desde Londres que Sir Grey ha tenido una larga entrevista con el ministro de Negocios de los Estados Unidos, como consecuencia de las reclamaciones de esta nación por acuerdos adoptados recientemente por el Gobierno inglés.

Le manifestó que en lo sucesivo no sería considerado como contrabando de guerra el algodón que se exportase de los Estados Unidos.

Además el Gobierno inglés ha hecho importantes ofrecimientos respecto a la nación belga.

Se considera que vivan en Inglaterra todos los belgas que desean hacerlo, a los cuales se protegerá.

El Gobierno se compromete a no reclamar por ahora ni un céntimo de los quinientos millones que dió Inglaterra para el empréstito hecho por los belgas.

Se fijará un largo plazo para el cobro de dicho empréstito.

También se compromete Inglaterra a emprender y proteger gratuitamente hasta que tengan determinadas sedes a los hijos de los belgas muertos y arruinados sus familias con motivo de la guerra actual.

Todo esto se hará para cooperar, en parte, a la acción humana de algunas naciones neutrales, que han iniciado el socorro al pueblo belga.

Confirman dejar pasar hasta Rotterdam los alimentos que vayan destinados exclusivamente a la alimentación del elemento civil pobre, de Bélgica.

El sueño de los submarinos

En las playas de Bélgica apareció hace algunos días una enorme ballena.

Su aparición llevó la intranquilidad a todo el vecindario porque se creyeron que se trataba de un submarino alemán.

HOLANDA

Fugitivos ingleses

Se asegura que a Hall han llegado cincuenta ingleses fugitivos de Amberes, saqueos y salvajes.

Abandonaron la población cuando tomaron el ataque de las tropas alemanas. Sin embargo, el general de las fuerzas inglesas quería obligar a los belgas a que defendieran la plaza hasta que ellos llegaran.

¿Será cierto?

Dice la prensa británica que las tropas inglesas desembarcadas en Marsella han sido una gran sorpresa cuando se les ha dicho que iban a combatir contra Alsacia.

Eles creían que venían a Europa solamente para pasar una revista militar, y los ingleses venían todos con ricos trajes de gala.

Las amenazas contra Italia

Casi toda la prensa de Rusia muestra ya abierto la enemiga contra el pueblo italiano, porque no conciencia de decidirse a la unión con los aliados.

Los últimos días las quejas se convierten en amenazas y demuestran su impaciencia.

Un periodista dice al Gobierno italiano: «Quisiera estar con nosotros, está con nosotros.»

Otro dice:

«Es de esperar que Italia acabe de una vez, por conveniente así, con ese doble juego ante de que resulte demasiado tarde.»

Italia contesta a Rusia

La prensa italiana se hace eco de carácter de amenaza que tienen tales palabras y en ella se refleja la contrariedad que así la produce.

Corriere della Sera dice:

«Se equivocan si creen que pueden dar consejos al Gobierno de Italia y doblemente se equivocan si creen que hemos de consentirles que lo hagan en ese tono de amenaza.»

Ese que está considerado como órgano del Gobierno italiano, también contesta a las frases desalmadas de los alemanes y dice al final del artículo:

«Italia sabrá responder cumplidamente de las consecuencias de su comportamiento.»

Última hora

Las noticias más importantes recibidas esta madrugada.

El rey D. Alfonso ha recibido entre miles de telegramas uno muy sencillo de D. Jaime de Borbón, con frases sentenciosas por el fallecimiento del príncipe Mauricio de Battemberg.

El rey le ha contestado con otro afectuoso.

Dicen de BURDEOS que en Bélgica, cerca de Calais, un aeroplano alemán arrojó muchas bombas de gran fuerza explosiva, causando enorme cantidad de víctimas.

Comunican de BURDEOS que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se recordó establecer una enérgica reclamación contra Turquía por haber atacado el puerto ruso de Odessa.

Dicen de LONDRES que ha fallecido repentinamente el general Franklin, que estaba destinado a tomar el mando de la división expedicionaria.

De LA HAYA dicen que los alemanes formando un ejército de 350 000 hombres han marchado a romper las líneas de los aliados entre Labasse y Lenc.

Esta táctica tiene por objeto tomar a Dunkerque sin necesidad de ser cañoneados por los ingleses.

Noticias recibidas a la una y media de la madrugada, enviadas desde el H.A.V.R. dicen que el cuartel general belga ha sufrido un impetuoso ataque del enemigo en las proximidades de Franschhoek.

Nuestras tropas esclavaron el principio para recuperar luego el terreno perdido.

La situación no ha sufrido modificaciones sensibles.

Dicen de Petrógrado que los cruceros que bombardearon los puertos rusos son el Gobben y Breslán.

El bombardero duró una hora, cogiendo desprevenidos a los habitantes.

La Gaceta de Colonia dice que la flota inglesa tendrá ocasión de ver como los alemanes desembarcan en Inglaterra, Westminster.

Añade que el Kaiser impondrá las condiciones de paz a los aliados.

Dicen de Burdeos que es muy fácil que Francia declare la guerra a Turquía.

También se asegura que los alemanes han decidido de tomar directamente a Cataluña y que antes tomarán a Barcelona.

Dicen de PETROGRADO que se afirma que después de la derrota de los alemanes en Nizhniy, éstos han fasilizado a tres generales de división.

Según comunican de LONDRES, el general Botha ha combatido y dispersado a las fuerzas boers sublevadas.

ITALIA EN GUERRA?

Madrid, urgente, 1, 4 30.

Telegrafian urgente de Roma que el Gobierno en pleno ha dimidió.

La sensación allí es enorme.

Se dice que obedece a determinadas actitudes de los potenciales combatientes.

CORTES

CONGRESO

Un proyecto importante

A las tres y media comenzó la sesión en la Cámara popular.

Ocupa la presidencia el Sr. GONZALEZ BESADA.

En la Cámara se nota desanimación.

En el banco del rey toman asiento los señores DATO, ECHAGÜE Y SÁNCHEZ GUERRA.

Asiste la sección y aprueba el acta de lo anterior, el Sr. ECHAGÜE, de uniforme sube a la tribuna y da lectura a un importante proyecto de ley relacionado con la edad de retiro de los generales y edades de servicio para tenientes generales, generales, jefes y oficiales.

El proyecto fue acogido con signos de aprobación en la Cámara.

Seguidamente se entra en la orden del día, pidiendo el Congreso a reunirse en sesiones.

A las seis y media se reanuda la sesión y se da cuenta del resultado.

Se acuerda que el lunes no habrá sesión.

La de hoy se levanta a las seis y veinticinco.

SEÑADO

Acto de heroísmo.—La destitución de Unamuno

A las tres y media comenzó la sesión en la Alta Cámara.

Preside el Sr. ALGARRA.

Hay poca animación, espaldamientos e las tribunas, que están casi desiertas.

En el banco del rey reposa el Gobierno el Sr. BERGAMÍN.

Jura en el cargo los Sres. MARQUESSES DE TORREJÓN Y FUENCLARA.

Poco después entra en el salón el señor SÁNCHEZ GUERRA y se dirige al banco azul.

El Sr. POLO Y PERROLÓN pide la palabra para formular un pregón.

Da cuenta de un acto heroico realizado en un pueblo por el Gata y el médico, en donde un vecino falleció abandonado de todos por tener una enfermedad contagiosa y ellos dos se le atendieron durante la enfermedad, cosa que le enteró y ametrallaron, realizando una gran obra de caridad.

Pide que a los dos les sea concedido el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia, sin gruesas o bajas estímulos.

El Sr. SÁNCHEZ GUERRA ofrece hacer que se abra expediente y resolver favorablemente cuando sea elevado a la Superalcaldía.

Este en cuanto se refiere al médico, porque respecta al Gata cree que aunque el Gobierno le recomienda, como le recomendará, tendrá mayor satisfacción en la recompra del ciego,



PRIMER ANIVERSARIO

La Vigilia y Misa solemne que se celebrará el lunes 2 del corriente a las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, será aplicada en sufragio por el alma de

**EL SEÑOR
D. Alejandro Biondi de Viescas
Q. S. G. G.**

Su viuda e hijos, ruegan encomiendan su alma a Dios Ntro. Señor.

Los Exmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, y Obispos de Madrid-Alcalá y Cádiz, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

JUNTA PROVINCIAL

Institución Pública

Presidiendo el Sr. Gobernador civil, se reunió ayer tarde la Junta Provincial de Instrucción Pública.

Concurrieron los Srs. D. Antonio Archa, I esp. c'or de 1^a Enseñanza; D. Encarnación Avila, D. Manuel Grossi, don Gerónimo Muñoz, D. Enrique Léos, don Mauricio Merino, D. Miguel Agusay, don Manuel García Núñez, D. Leonardo Rodríguez Lavin y Secretario D. José Remero Barrero.

Se dió lectura a la nota de la anterior sesión siendo aprobada por unanimidad.

Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Acceder a lo pedido por una Comisión de maestros de la instrucción pública de que se coloque en las oficinas que ocupa la Sección Administrativa de dicha Junta el retrato de don Manuel Juliá y Hubert, secretario que falleció de ésta,

Quedó enterado de la entrega de fondos hecha al Sr. Gobernador Civil por don Manuel Juliá, para la suscripción popular al objeto de erigir un monumento a Garvantes que conmemore su obra «El Quijote», en el Centenario de ésta.

A petición del maestro de la Escuela pública de la calle de las Nieves de que se mejore el local, que no reúne condiciones, se acordó trasladar al señor alcalde las quejas, a fin de que se corrijan las faltas denunciadas y se evite terga que sea censurada dicha Escuela con notables perjuicios.

Se recordó rogar al señor Agusay informe al Ayuntamiento del estado en que se ejecutaron la referida Escuela y otras más.

Se designó al señor Inspector de Primera Enseñanza y otros señores para que hagan gestiones a fin de efectuar que los locales que ocupan las Escuelas reúnan condiciones de higiene y salubridad necesarias.

Se dió lectura a una instancia de los auxiliares de las escuelas de niños número 1, 2 y 5 y de niñas del barrio de San José, en la que solicitan el desdoblaje de las expresadas escuelas.

Se hizo presente a la Junta que el señor Alcalde ha prometido acceder a lo solicitado.

Designóse una comisión en la que figuran dicho Sr. Inspector y el Sr. Arquitecto provincial, secretario de la Junta, para que bajaran locales apropiados en que puedan llevarse a efecto el desdoblaje.

El Sr. Inspector dio cuenta a la Junta de las contestaciones dadas por los auxiliares Alcaldes de los pueblos de esta provincia, a la Circular que dicho funcionario hiciera pública sobre la enseñanza.

Así mismo de la asistencia de maestros a la inauguración del concurso breve de cultura celebrado en Sevilla.

Diosa cuenta de una comunicación de se maestros de las Escuelas de niños de

Chiclana y una de maestra de Arcos en la que reclaman el pago de retribuciones en concepto de casa habitación.

Igual petición hacen los maestros de Olall, Vejar, Villemartin y otros.

Acordóse se haga cumplir la ley en lo referente a este particular y que el señor Gobernador civil haga saber a los Alcaldes de los pueblos de esta provincia que no aprobará presupuesto alguno, en que no varga consignada cantidad suficiente para atender a esta obligación.

Por último se discutió ampliamente sobre si las horas de clase han de seguirse o en dos secciones, acordándose que si el Sr. Gobernador civil con su buen criterio y de acuerdo con las autoridades locales informe a la Superioridad de lo que éstas acuerden.

Se levantó la sesión.

NOTAS MUNICIPALES

Juan Cantero Reyes y Manuel García, solicitan certificado de no cobrar de propios.

El Vicario General Castranas reclama remisión de los varones nacidos el año 1895.

E. Sr. Cura de San Lorenzo remite relación de los varones nacidos en 1895.

D. Adolfo Estrán solicita licencia para obrar en la calle Antonio López 6

La Sociedad de Agnes explica el contenido del oficio del 24 próximo pasado, diciendo que con sus frases, nunca se trató de molestar a la Alcaldía, cuya hospitalidad considera y estima.

El Sr. Arquitecto Municipal interviene sobre las obras en la escuela de la calle Arboleda.

Ramón Muñoz Basilio, pide se informe de su conducta.

Francisco Láinez Ruiz pide certificado de no cobrar de Propios.

E. señor gobernador civil remite vials de liof. vacuna.

E. señor gobernador militar remite oficio para entregar a Francisco Martín Domínguez.

Matilde García pide se le abone alguna gratificación por los servicios que presta en la Escuela pública de la calle Isla la Católica núm. 11.

Asociación Gaditana de Caridad

Nota de las raciones suministradas en el día de la fecha:

A sus acogidos	695
Provisionales	102
Vales	000
Transeuntes	12
Total.	809

Se ha servido en el almuerzo: patatas con tomates.—Café.

Se ha servido en la comida: Fideos con garbanzos y patatas y de postres café.

Cádiz 31 Octubre 1914.

NOTICIAS

Repatriados

Ayer por la mañana salieron para los respectivos pueblos: es en naturaleza, siete repatriados que habían llegado de Tánger.

Hoy por la mañana marcharán tres.

Pasos y medidas

La Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, comunica al señor Gobernador civil, que con fecha 20 de Octubre, se solicita del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión permanente de pasos y medidas, ordene la construcción de un puente, disco de prensa y los dos paños de mano para el servicio de los Ayudantes de la desembocadura de Jerez en el año 1915, que serán entregados al Viel Contraste, previo pago de su importe.

Se hizo presente a la Junta que el señor Alcalde ha prometido acceder a lo solicitado.

Designóse una comisión en la que figuran dicho Sr. Inspector y el Sr. Arquitecto provincial, secretario de la Junta, para que bajaran locales apropiados en que puedan llevarse a efecto el desdoblaje.

El Sr. Inspector dio cuenta a la Junta de las contestaciones dadas por los auxiliares Alcaldes de los pueblos de esta provincia, a la Circular que dicho funcionario hiciera pública sobre la enseñanza.

Así mismo de la asistencia de maestros a la inauguración del concurso breve de cultura celebrado en Sevilla.

Diosa cuenta de una comunicación de se maestros de las Escuelas de niños de

Configuración - Trámites - Exportación - Almacén

FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de berguener y depósitos en el Puerto y Pintaderas

Comercio Portante elemento marco LA SABRA

Col. hidráulica de Zamora

Residencia: MAAC PERAL NÚMERO 3
Telegramas: AZOPARDO

GADIZ

R. I. P. A.

La Venerable Hermandad de María Santísima de la Misericordia de Savona, establecida económicamente en la Iglesia del gran Padre y Patrón Santo Domingo de Guzmán, tributará

MISA SOLEMNE DE REQUIEM
Y RESPONSO

con arreglo a sus estatutos vigentes, mañana 2 de Noviembre,

EN SUPRAGO DE SUS HERMANOS FALLECIDOS
y ante la imagen de Nuestra Titular, en su altar propio, a las diez en punto.

A igual intención se aplicará Misa rezada a las echo de los días 3 al 7 inclusive.

Lo que se anuncia por el presente aviso a nuestros Hermanos, para su asistencia a dichos actos religiosos, y a los fieles en general, para que se sirvan encender a Dios Nuestro Señor el alma de nuestros difuntos hermanos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOUTOR RIBAS VALERO.—Consultas de dos a cuatro.

VALVERDE, 20.—GADIZ.

ANUARIO

Gadiz y su Provincia
JUAREZ Y PRO

EDICION PARA 1915

PATROCINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO

INDUSTRIA Y NAVIGACION

y POR LA SOCIEDAD PATRONAL DE DEFENSA

DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO DE GADIZ

Se admiten anuncios y suscripciones

Se publicará fijamente en el próximo mes de Enero, COMPLETAMENTE RECTIFICADO

detailed and exacto en todos sus datos.

Este ANUARIO va en los Salones de lectura de todos los vapores de la Compañía Transatlántica, y en los de la flota de los Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía.

ADMINISTRACION: Duque de Ciudad Rodrigo, n.º 19 (Imprenta) Gadiz.

(La correspondencia al Sr. Administrador).

FOTOGALERIA ANDALUCIA

Servicio de Fotografía M. M.

ESTACIONES Distancia Tiempo Distancia

Gadiz..... 8 7'20 18'00 18'20

1.ª Aguada..... 8 7'25 18'11 18'22

San Fernando..... 8 7'25 18'45 18'52 18'57

Torre del Mar..... 8 5'14 18'01 18'08 18'15

Sta. María..... 8 7'25 18'22 18'27 18'35

2.ª Santa..... 8 7'25 18'28 18'34 18'42

Bebida..... 8 7'25 18'28 18'35 18'42

Las Catedrales..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

Algeciras..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

Cádiz..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

El Puerto..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

Coria..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

Málaga..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

Malaga..... 8 15'25 18'21 18'28 18'35

